

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОЛЬШЕВИК КАЛЕВАЛЫ

Орган Калевальского РК КП(б) КФССР
и Райсовета депутатов трудящихся

17547
38 (134)
Четверг
15
мая
1947 года
Цена 15 коп.

От колхозников и работников сельского хозяйства
района Калевалы Карело-Финской ССР

Товарищу Сталину Иосифу Виссарионовичу

Дорогой наш вождь и учитель, товарищ СТАЛИН!

В этом году исполнится 30 лет Великой Октябрьской социалистической революции. Наша Родина за эти годы прошла славный путь борьбы и побед. Советский народ, руководимый партией ЛЕНИНА — СТАЛИНА, создал великое социалистическое государство. За годы советской власти наша страна из отсталой стала в могучую индустриальную и колхозную державу.

В суровые годы Великой Отечественной войны советский народ под Вашим гениальным руководством не только отстоял свою любимую Родину, но и нанес голову разгромил немецких фашистов и японских империалистов, отстоял и закрепил завоевания Октябрьской социалистической революции.

Но победа досталась не легко. Нашему народному хозяйству нанесен серьезный ущерб. Особенно сильно пострадало сельское хозяйство. Неурожай 1946 года увеличил трудности послевоенного времени.

Большевистская партия и советское правительство, лично Вы, товарищ СТАЛИН, повседневно забочились об укреплении колхозного строя, оказываете колхозам большую государственную помощь.

Сталинский план восстановления и дальнейшего развития социалистического сельского хозяйства, изложенный в решении февральского Пленума ЦК ВКП(б) является новым проявлением заботы большевистской партии и советского правительства о развитии сельского хозяйства, о поднятии материального благосостояния колхозников и всего советского народа. Большой подъем среди работников сельского хозяйства нашего района вызвал Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда и награждении орденами и медалями передовиков сельского хозяйства, добившихся высоких урожаев.

Историческое решение февральского Пленума ЦК нашей партии мы восприняли, как боевую программу

му дальнейшей борьбы за подъем сельского хозяйства.

Обсудив этот исторический документ в колхозах района Калевалы и следуя примеру передовых колхозников Алтая и Кубани, мы вступаем во Всесоюзное социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции за получение высоких урожаев и досрочное выполнение обязательств

по сдаче государству сельскохозяйственных продуктов колхозами района и берем на себя следующие обязательства:

В 1947 году увеличить площадь посева зерновых яровых культур на 120 гектаров по сравнению с 1946 годом и получить средний урожай зерна по 11 центнеров с гектара на площади 440 гектаров.

Передовые колхозы района обязались получить урожай зерновых:

Колхоз „На страже“, Вокнаволокского сельсовета, по 12 центнеров с гектара на площади 57 гектаров, картофеля по 120 центнеров с гектара на площади 10 гектаров.

Колхоз „Рыбак“, Вокнаволокского сельсовета, по 12 центнеров с гектара на площади 15 гектаров, картофеля по 120 центнеров с гектара на площади 4,5 гектаров.

Колхоз „Луч“, Вокнаволокского сельсовета, по 11,5 центнера с гектара на площади 27 гектаров, картофеля по 115 центнеров с гектара на площади 6 гектаров.

Колхоз „Красная звезда“ Бабьягубского сельсовета, по 12 центнеров с гектара на площади 21 гектар, картофеля по 120 центнеров с гектара на площади 7,5 гектара.

Колхоз „Волна“, Ювялакского сельсовета, по 11 центнеров с гектара на площади 18 гектаров, картофеля по 120 центнеров с гектара на площади 1 гектар.

Колхоз имени Кирова, Войницкого сельсовета по 11 центнеров с гектара на площади 64 гектара, картофеля по 105 центнеров с гектара на площади 10 гектаров.

Колхоз „Новая жизнь“, Ухтинского сельсовета, по 11,5 центнера с гектара на

площади 56 гектаров, картофеля по 110 центнеров с гектара на площади 8 гектаров.

Колхоз „Ударник“ Юшкозерского сельсовета по 11 центнеров зерновых с гектара на площади 47 гектаров, по 105 центнеров с гектара картофеля на площа-

ди 8 гектаров.

Передовые полеводческие бригады и звенья пришли на себя следующие обязательства:

Бригада тов. Мякея (колхоз „На страже“) по 13 центнеров озимой ржи с гектара на площади 15 гектаров, ячменя по 12 центнеров на площади 32 гектара, овса по 12 центнеров с гектара на площа-

ди 10 гектаров.

Бригада тов. Алто (колхоз „Рыбак“) по 13 центнеров озимой ржи с гектара на площади 3,8 гектаров, ячменя по 12 центнеров на площади 8 гектаров, овса по 12 центнеров с гектара на площа-

ди 2 гектара.

Бригада тов. Каллиевой (колхоз „Ударник“) по 12 центнеров озимой ржи с гектара на площади 11 гектаров, ячменя по 11 центнеров на площади 26 гектаров, овса по 9 центнеров с гектара на площа-

ди 5 гектаров.

Звено тов. Ниеканен (колхоз им. Кирова) по 12 центнеров озимой ржи с гектара на площади 10 гектаров.

Звено тов. Липиной (колхоз „Новая жизнь“) по 12 центнеров ячменя с гектара на площади 7 гектаров.

Осенние колхозы района обязались добиться плановой урожайности со всей площади посева зерновых по 10,3 центнера с гектара.

Весенний сев проведем на высоком агротехническом уровне и в сжатые сроки.

Во всех колхозах выделим семенные участки, своевременно обработаем, удобрим и засеем их отборными семенами. Урожай с них уберем раздельно и обеспечим себя на будущий год высококачественными семенами.

До 15 июня обязуемся поднять пары и обеспечим в течение лета стабильный уход за ними. Посев озимых проведем до 25 августа и обеспечим надеж-

ный уход за ними. Проведем уборку урожая в сжатые сроки и без потерь.

К 30-й годовщине Великого Октября полностью рассчитаемся с государством по всем видам поставок сельскохозяйственных продуктов, выполним каждый колхозом план развития животноводства и добьемся надоя молока от каждой фуражной коровы по 1400 литров в год.

Будем неустанно бороться за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за соблюдение Сталинского Устава сельхозартели. Стахановской работой в колхозах обеспечим дальнейший подъем сельского хозяйства в районе.

Письмо обсуждено и принято на общих собраниях колхозов и работников сельского хозяйства района Калевалы.

Сообщение Министерства финансов Союза ССР

Второй Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР, выпущенный 4 мая 1947 г. на сумму 20 миллиардов рублей, размещенный исходу дня 9 мая с. г. на 22 миллиарда 466 миллионов 773 тысячи рублей — с превышением на 2 миллиарда 466 миллионов 773 тысячи рублей.

Министерством финансов СССР, на основании указания Совета Министров СССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 11 мая 1947 года дальнейшую подпись на заем.

МИНИСТР ФИНАНСОВ СССР А. ЗВЕРЕВ.

10 мая 1947 года.



ПРАЗДНОВАНИЕ ПЕРВОГО МАЯ 1947 ГОДА В МОСКВЕ
НА СНИМКЕ: И. В. Сталин, В. М. Молотов, Н. А. Булганин и С. М. Буденный на трибуне возле во время парада.
Фото Е. Халдея.

Прессклише ТАСС



ПРАЗДНОВАНИЕ ПЕРВОГО МАЯ 1947 ГОДА В МОСКВЕ.

Парад войск Московского гарнизона

НА СНИМКЕ: самоходная артиллерия проходит по Красной площади. Справа—памятник Минину и Пожарскому.

фото В. Севастьянова

Пресс-лишне ТАСС

На собрании районного комсомольского актива

Недавно в Ухте проходило собрание районного комсомольского актива, на котором были обсуждены решения II съезда ЛКСМ Карело-Финской ССР.

С докладом о решениях II съезда ЛКСМ республики выступил на собрании тов. Шкаликов. В своем докладе он отметил, что районная комсомольская организация проделала большую работу по воспитанию молодежи в духе преданности большевистской партии и советскому правительству, по мобилизации комсомольцев и всей молодежи района на выполнение хозяйственно-политических задач, стоящих перед трудящимися района.

Дальше в своем докладе тов. Шкаликов вскрыл серьезные недостатки в работе первичных комсомольских организаций и райкома комсомола.

Выступившие на собрании т. т. Бородкина, Н. Ремшу, Ф. Тимонен, А. Панкратьев и другие развернули критику недостатков работы районной комсомольской организации. Они подчеркнули особую важность усиления работы по политическому воспитанию молодежи, по разъяснению трудящимся исторического решения февральского Пленума ЦК ВКП(б).

С. Кондратьев.

В фонд восстановления райцентра

В воскресенье, 11 мая, рабочие и служащие предприятий и учреждений с. Ухты совершили общий выход в лес для заготовки и вывозки древесины в фонд восстановления рай-

онного центра. В воскресенье участвовало 122 человека, которые за этот день заготовили 28 фм, и подвезли к реке 65 фм, откуда лес будет по реке доставлен в Ухту.

Обеспечим образцовое проведение лесосплава

Пройдены первые 35 километров

На 12 мая на сплавных участках района было залито в воду 63 тысячи фестметров древесины.

Заушливая весна требует от рабочих сплава больших усилий, чтобы в короткий срок провести верхотинский сплав. Сплавщики напрягают все усилия, чтобы преодолеть все трудности и обеспечить успешное проведение сплава.

На участке Кепа голова сплава продвинулась к 12 мая на 35 километров. Все шире развертывается сплав леса и на участке Чирка-Кемь. Бригады сплавщиков со-

ревнуются за лучшие результаты в работе. В соревновании особо отличилась бригада Богдановой

Марии, состоящая из молодых девушек. Эта бригада выполняет нормы на 200 процентов. Следует отметить также хорошую работу бригады, возглавляемой опытным сплавщиком Ф. Ринне. Его бригада выполняет дневные нормы на 180 процентов. Высоких показателей добиваются в своей работе также бригады т. т. Лазарева, Степанова, Пертту Григория и Лесонен Анны. На сплаве занято сейчас 446 человек.



Всесоюзный научно-исследовательский институт механизации и электрификации сельского хозяйства разработал совместно с Всесоюзным институтом сельскохозяйственного машиностроения новые виды плугов для тракторов разных систем. Новые плуги с предплужниками отличаются более совершенной конструкцией по сравнению с имеющимися системами и обеспечивают высококачественную, культурную вспашку на глубину 25—27 сантиметров. Плуги прошли государственные испытания и рекомендованы к массовому производству.

На снимке: инженер-конструктор А.А. Плишкин у образца трехкорпусного плуга "П-3-30", предназначенный для тракторов "Универсал".

фото В. Миневича. Пресс-лишне ТАСС

Весенне-полевые работы в колхозах

В колхозе „Волна“

За 5 дней весенне-полевых работ в колхозе „Волна“ Ювалацкого сельсовета скошено 5,58 гектара. Колхозники Д. Сийконен, М. Сийконен и П. Кениев, работающие на паюте, ежедневно перевыполняют нормы выработки.

Следует отметить, что на Ухтинском промкомбинате не внимательно относились к ремонту колхозных

плугов, что значительно снижает темпы работы.

В колхозе начат сев парвина. Засеяно капусты на площасти 11 рам. Кроме того, в эти дни в колхозе засеяно морковью и свеклой 0,13 гектара.

В колхозе организована рыболовецкая бригада, которая будет обеспечивать колхозников свежей рыбой.

И. Лесонен.

Организовано общественное питание для колхозников

Как только начались весенне-полевые работы в колхозе „Луч“ Бокнаволокского сельсовета, там было организовано общественное питание для колхозников, работающих в поле. Созданная в колхозе рыболовецкая бригада

хорошо организовала свою работу. Она бесперебойно обеспечивает столовую колхоза свежей рыбой и колхозники, борющиеся за образцовое проведение весеннего сева, обеспечены вкусными обедами.

П. Николаев.

II районная конференция общества Красного креста

13 мая в Ухте проходила районная конференция Общества Красного креста, на которой был заслушан отчет председателя РОКК тов. Реттиевой.

В своем докладе т. Реттиева подчеркивала, какую большую роль сыграло Общество Красного креста во время Отечественной войны. Калры, подготовленные Обществом, оказывали большую медицинскую помощь раненым воинам Советской армии. Большую работу проводят Общество Красного креста и сейчас в мирных условиях.

В нашем районе создано 13 низовых организаций Красного креста, из них 10 в райцентре и лишь 3 организаций в колхозах. В таких больших предприя-

тиях, какими являются лесные предприятия, не создано ни одной низовой организации Красного креста.

В созданных низовых организациях слабо поставлена работа по вовлечению новых членов в общество и по подготовке значков на значок ГСО. Председатель райкома Красного креста не проявляет должной заботы о налаживании работы низовых организаций.

Конференция признала работу районного комитета Красного креста неудовлетворительной и избрала новый состав пленума и президиума районной организации Общества. Председателем райкома Общества избрана Васара Мария Васильевна.

Отсутствует хозяйствственный глаз

Склад райпотребсоюза расположен всего лишь за 200 метров от дороги. Расстояние это небольшое, но чтобы подъехать на груженной машине к складу, водителю машины требуется много времени и больших затрат труда.

Дело в том, что никто не заботится о приведении в надлежащий порядок участка дороги, ведущей к складу и о ремонте небольшого мостика. Кроме того, что водители машин теряют на этом участке много драгоценного времени и труда, чтобы вывести машину из грязи, они затрачивают здесь большое количество горючего.

Дорожный отдел райисполкома должен исправить положение, требуется небольшая работа, надо только организовать дело.

Е. Пирхонен.

И. О. отв. редактора
Д. С. Маликина